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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Sátoraljaújhely, Főtér 9 eiám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Syilttórben minden garmond sor 30 till.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLERT GYULA, MAJTÉNYI GÉZA,
felelős szerkesztő, főcmnkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre [5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
-• Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Büza Barnának.
— nov. 5,

A „Felsőmagyarországi Hír­
lap" 88. számában a „Zemplén" 
ogy közelebbi vezércikkével fog­
lalkozván, azt Írtad, hogy „a cikk 
nincs aláírva, de könnyen ráis­
merhet mindenki az Írójára, ki­
nek személye iránt őszinte és 
nagy tisztelettel vagy, de cikké­
nek egy pár részletét nem tu­
dod szó nélkül hagyni."

Zemplén vármegyében alig 
lesz valaki, aki ki ne találná, 
hogy a neheztelt vezércikk író­
jául engem tisztelsz meg. Hisz 
még a mindkettőnk iránt annyira 
előzékeny „Sátoraljaújhely" is 
bejelentette már, hogy nagy él­
vezet néz a vármegye közönsé­
gére, mert a koalíció bomlásával 
ismét csatabárdot — bocsánat 
csatatollat emelünk illetőleg he­
gyezünk egymásra, már mint te 
és én, nem hagyván egymáson 
egy fagaras ára politikai tisztes­
séget sem.

Bár részemről nem kívántam 
a leselkedőknek ezt az élvezetet 
megszerezni, azonban, miután te 
a csatabárdot kiástad, a soraid 
közt — elismerem igazán igye­
kezett kiméletességgel — az inté­
zett simogatást, melyet a Fm. 
H. ugyanezen számában „Egy 
magyar főispán" cim alatt követő

i ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Utazás a Hegyaljai Vasúton.

— A „Zemplén* eredeti tárcája. —

Hazánk egy-egy vidékére nézve 
aligha létesült még az utóbbi idők­
ben oly áldásos intézmény, mint a 
mi vármegyénk alsóhegyaljai részére 
nézve a néhány hét előtt megnyílt 
hegyaljai vasút.

Mily más élet van e vidéken 4 
hét óta, mily nagyot változtak a vi­
szonyok : azt csak közvetlen tapasz­
talat uiján Ítélheti meg az, ki a mádi, 
tállyai és szántói közlekedési viszo­
nyokkal azelőtt is ismerős volt.

Az emberek mintha kilennének 
cserélve. A komoly és hallgatag ter­
mészetű mádi és tállyai ember arcá­
ról szinte leolvasható, midőn az állo­
máson foglalatoskodik,hogy „K. H. V.“

Ez a három betű ugyan, — mely 
az uj vasútvonal mozdonyairól és 
szerkocsijairól éppen úgy mosolyog 
felénk mint a személy- vagy teher­
szállító vaggonokról, — azt jelentené 
tulajdonképpen, hogy „Kassa-Hegy- 
aljai vasút." A mi népünk szerint 
azonban azt jelenti: „Ki hitte volna 
ezt" ? Hát bizony dacára annak, hogy 
már közel 20 év óta vajúdott a KHV. 
létrehozatala, még csak 2 év előtt 
sem hittük el, hogy 1909. október

massirozás még kellemesebbé 
tett, néhány szó nélkül hagy­
nom csakugyan nekem sem sza­
bad.

Legelső helyt ki kell jelen­
tenem, hogy minden éles itélő- 
tehetséged dacára nagy tévedés­
be estél, midőn a „Zemplén" ér­
dekelt cikkének Írójául engem 
véltél felismerni, mert nekem a 
neheztelt cikkel sem közvetlen, 
sem közvetett összeköttetésem 
nincs, arról semmit sem tudok, 
sőt — szüretelvén — miután 
figyelmemet felhívtad, azt csak 
most fogom még megszerezni és 
elolvasni.

Miután tehát a neheztelt cikk­
től teljesen távol állok, termé­
szetesen azért felelős nem va­
gyok s ha az érzékenységed sér­
tette, csak sajnálhatom.

Bármennyire alkalmasnak kí­
nálkozzék is az általad oly sú­
lyosan hangoztatott politikai el­
vek következetességének meze­
jén széjjelnéznem, ez irányban 
csak néhány szerény megjegyzést 
kívánok — kapcsolatban előzé­
keny simogatásodra — kockáz­
tatni.

Helytelen azon nézeted, hogy 
az alkotmánypárt, ennek vezérei 
s országos képviselői és úgy po­
litikai szolgálatban álló, mint 
szolgálaton kívüli tagjai a ti, 
t. i. a függetlenségi párt ke­

l-tői kezdve a mádi, rátkai és tállyai 
ember rövid negyed vagy félóra alatt 
ott lehessen járásuk székhelyén, — 
Szerencsen. Az abaujszántói még ke- 
vésbbé hitte, hogy Forró-Encsen kí­
vül más vasúti állomás is létezhessék 
a vidék kerekségén s ők pláne Szán­
tón két állomással bírjanak, ott ül­
jenek a vak lóra és legyenek rövid 
egy óra alatt Kassán 1

Nagy dolgok ezek, óriási válto­
zás ez egy szorgalmas nép által la­
kott, természeti kincsekben gazdag 
vidék. lakosságának közéletében.

Nem kíváncsiságtól, de attól a 
nemes ösztöntől sarkaltatva, mely 
vármegyénk kulturális, ipari és köz- 
gazdasági s kereskedelmi fejlődésé­
nek tanulmányozását kötelességsze- 
rüen parancsolja, — utaztam be a 
KHV. azon vonalát, melyre rendkí­
vül nagy elfoglaltságom mellett most 
időt szakíthattam.

Az eredmény meglepett. A vi­
déket gyermekkorom óta jól ismerem, 
úgy az alsóhegyaljának mint a Szántó-, 
Kér-, Vizsoly felé terjedő gyönyörű 
völgynek minden tája régi ismerő­
söm. Azért is ösztönzött tehát a ki­
rándulás vágya, hogy e régi kedves 
ismerőseimet most már a modern 
közlekedés eszközének segélyével új­
ból viszontlássam, de azért is, hogy 
meggyőződjem az uj intézmény élet- 
képessége, forgalma, haszna és jövő-

gyelméből élveznénk az annyira 
édesnek csodált hatalmat.

Helytelen, mert a koalíciót 
alkotó pártok tagjait — bár 
előbbi politikai elveiknek fenn­
tartása mellett — nem a saját 
pártjuk elveinek, de a koalíció 
közösen megállapított programm- 
jának végrehajtására küldették 
és választották meg s választot­
tunk különösen téged is és pedig 
annak a nemzeti ellentállást el­
sősorban lehetővé tevő s általad 
most oly véghetetlenül meggya­
núsított, de azért mégis agyon­
tisztelt Andrássy Gyula grófnak 
az égise alatt, ami nélkül bi­
zony-bizony mondom néked, ne­
hezen lehettél volna a sátoralja­
újhelyi választó-kerület képvise­
lője ; s igy a hatalomban való 
részesedés nem a függetlenségi 
párt kegyelmének, de a pártok 
s az ezek kebeléből alakult kor­
mány megállapodásának a kifo­
lyása, a kegyelemből való élés 
szemrehányása tehát — minden 
mástól eltekintve — nem gaval­
lér dolog.

Botor, aki állítja, hülye, aki 
elhiszi, hogy Andrássy Gyula 
gróf, vagy egyetlen politikai ba­
rátja a hatalomhoz ragaszkod­
nék ; ellenkezőleg, az előlidézett 
vigasztalan helyzetben várván- 
várja és várjuk mindnyájan vagy 
a politikai helyzet őszinte kiala-

ben várható fejlődése arányairól.
E lap egyik számában már je­

leztem, hogy a vasúti összeköttetés, 
vagy mondjuk úgy, — hogy csatla­
kozás, — az Ujhely felől érkező s 
erre induló vonatokkal nem egészen 
jó. Még egy jövő-menő vonatpár be­
állítására feltétlenül szükség van; 
minthogy azonban ez az uj intéz­
ménynél, melynek jövedelmezősége 
még eddig kipróbálható s teljes biz­
tonsággal és számadatok lecáfolhatian 
bizonyítékaival megállapítható nem 
volt, tetemes számú személyzet sza­
porítást igényelne: e kérdés megol­
dását szívesen fenntartjuk a közel­
jövőnek abban a biztos tudatban, 
hogy az uj vonatpár beállításának 
eiodázhatlanul szükséges voltát maga 
a vasut-társaság fogja legelőbb be­
látni. Most az Ujhely felől vagy erre 
utazóknak sokat kell várakozniok 
Szerencsen, ami Szerencs városára 
ugyan igen előnyös, de az utasra kel­
lemetlen. Ha pl. ha Sátoraljaújhelyből 
reggel fél 8 órakor indulunk, akkor 
Mád felé Szerencsről csak délben 
mehetünk. Tehát teljes 3 óra hosszát 
kell Szerencsen várakoznunk.

Szerencsről északkeleti irányban 
csaknem nyílegyenesen vezet az uj 
pálya vonal Mád felé. A zombori „Fe­
hértó" előtt azonban, hogy az emel­
kedés nagyon rohamos ne legyen, 
már magas feltöltést kellett aíkal-

kulását, vagy felmentetésünket, 
hogy átvehessék helyeinket azok 
a reménykedő bankos hazafiak, a 
kik realizálni fogják mindazt, a 
mit évtizedeken át hirdettek és 
Ígértek s ma az önálló bank 
ígéretében kívánnak leszámítolni; 
veled együtt a legnagyobb ön­
zetlenséggel s a hatalom átvé­
tele iránt érzett idegenkedéssel.

A leghatározottabban vissza 
kell utasítanom agyafúrtan fel­
állított okoskodás után kihozott 
azon gyanúsításodat, hogy An­
drássy Gyula gróf, vagy az al­
kotmánypártnak bármely tagja s 
ezek között az én csekélységem 
is a közös bankot akarnánk a 
nemzetre erőszakolni s arra vál­
lalkoznánk, hogy a magyar par­
lamenti többség letörésével az 
osztrákok akarata érvényesíttes­
sék Magyarországon.

Ez tőled méltatlan gyanúsítás! 
A koalíció vezérei egyértelmüleg 
a kartelbank felállításában álla­
podtak meg. Ezt valósítani nem 
tudták. A kormány ezért köszönt 
le s ha bár meghatalmazása a 
Felség által meg lett is hossza- 
bitva, az ügy ma is ennél ma­
radt. Ha a kevesebbet az egye­
sült pártok nem bírták elérni, 
hogy hiszed, hogy most a töb­
bet, a külön önálló nemzeti ban­
kot kiviszed vagy felállítjátok?

Engedd meg és engedjétek

mazni. Az emelkedés igy is elég nagy, 
az alig 8 kilométernyi vonalon 14 9 
méter. E pályán tehát csakis nagy 
vontató képességgel biró, legújabb 
szerkezetű mozdonyokat alkalmaznak, 
melyek igazán ideálisan szépek kül­
sejükben is, vontató erejük pedig 300 
tonna, vagyis háromezer métermázsa. 
A szerkocsik szintén mind újak, a 
waggonok közt azonban akadnak 
még kölcsönzött, régi szerkezetűek is. 
Ezeket azonban fokozatosan kicserélik.

A zombori határ „Pázsitjáró" 
nevű dűlője tetején van az első őr­
ház. Mád állomásáig nincs is több. 
Itt nem építették az őrházakat oly 
sűrűn, mint a Szerencs—sátoraljaúj­
helyi vonalon.

Amint Mádhoz közeledünk, a 
pályatest hatalmas kanyarulatba megy 
át s visszafordul délnyugati irányba. 
Az állomás Mád város délnyugati 
végén, a Gráfl-féle major mellett van. 
Csinos földszintes épület, külön rak­
tári s árufelvételi helyiségekkel, de 
már most nyilvánvaló, hogy szűkre 
szabták és a forgalom nagy arányai­
nak nem felel meg; — kibővítése 
legközelebb elkerülhetlenné válik.

Régóta ismerem a mádi embert, 
ezt a vaskaru, nagy erejű, izmos 
munkás népet. Még a legvéznább is 
oly könnyen bánik egy hordó borral, 
hogy a métermázsát túlhaladó súly 
valósággal játék az ő gyakorlott ke-

NAGYMIHÁLYI SÖR- ÉS MALÁTAGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Ellő rangú modernül berendesett hazai ipartelep. Évi gyártás 30,000 hektoliter. Gyárt Mirci usi, Korona és Casinó sort.

Sátoraljaújhelyi főraktár : Egyesült Szikvizgyár és Sörnagyraktár, Justus utca.

Zemplénvármegyei képviseleteink: Mezőlaboroz, Sstropkó, Homonna, Var anno, Gálszóoa, Királyhelmeoz, Perbenylk éa Szerencsen
állandóan friss és zamatos sört szállítanak. -
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meg másoknak is gondolkozhatni 
és ennek fonalán legyetek anjyi 
szívességgel, hogy engedjétek 
meg, miszerint más is alkothas­
son magának meggyőződést, mely 
ha a tietektől eltér is, még nem 
lesz az ember hazaáruló.

Engedd meg és engedjétek 
meg, ha az ekként a haza sor­
sán függetlenül gondolkozó azok 
a férfiak, akik nem tudják ma­
guknak megengedni azt, hogy 
ma az Önálló bank előkészítése 
megengedésének szent jegyében 
Lukács Lászlóval traktáíjanak, 
holnap annak kijelentésében ké- 
jelegjenek, hogy ha kormányra 
jutunk, magunknak megengedjük 
azt a kis luxust, hogy a bank­
szabadalmat bizonyos határozat­
lan időre meghosszabitjuk, a 
bank felállítását pedig későbbre 
halászijuk; végre legeslegutol­
jára szigorúan kijelentsék, hogy 
1911-re vagy felállítjuk az ön­
álló bankot, vagy rendezünk 
olyan parlamenti obstrukciót, a 
minőt még a világ nem látott, 
ha minden felborul is és jön az 
özönvíz, hanem azt is meggon­
dolják, hogy a hazáért mindent, 
de a hazát semmiért sem szabad 
feláldozni: mégis csak nem osz­
trák segítő csapatok, szóval ha­
zaárulók !

Saját személyemre vonatko­
zólag kijelentem, hogy Zemplén 
vármegye ismételve egyhangúlag 
kifejezte, hogy az önálló bank 
felállítását kívánja. Más főispán 
teheti, hogy személyében is so­
rompóba áll, én nem látom an­
nak ildomosságát és nem érzem 
szükségét, hogy ebből magamnak 
politikai tőkét szerezzek és mások 
dicsőségét nem irigylem.

Kijelentem, hogy ha a nem­
zet részére tudsz vagy tudtok 
bármely számbavehető vívmányt 
hozni, holtig leszek alázatos szol­
éi
zében. Ezelőtt szekerekre hengeritet- 
ték fel és le a Hegy alja kincseit rejtő, 
gyékényfonatba foglalt hordókat, most 
már a waggonokba rakják be s ar­
cukról a szorgalmas munka közben 
leragyog a KHV.: „Ki hitte volna 
ezt?*4

Szerencsről 14 perc alatt ér a 
vonat Mádra, tehát gyorsasága ellen 
nem lehet kifogás, magasan felette 
áll a sokat gúnyolt vicinálisoknak. 
De kitűnő gépei mellett ez nem is 
lehet másként.

Mád állomástól a „Cziezvár" alatt 
haladunk Rátka és Tállya felé. A 
vonal mint már említettem, vissza­
fordul délnyugati irányba és pedig 
oly merész kanyarulattal, hogy ha 
nagyon hosszú lenne a kocsisor, úgy 
járhatna mint a macska: megfog­
hatná a saját farkát. A Cziczvárnál 
egy mély bevágás következik, mely­
ből kijutva ismét sikpályán s éjszak­
nak kanyarodva haladunk az „Isten­
hegyek" alatt, hol a múlt század kö­
zepe táján még országos hirü rabló- 
gyilkosok ütöttek tanyát. — Magas 
töltések, számos kisebb hid s a re­
gényesen szép „Kódu“ erdő elhagyása 
után érünk Tállya állomásra, hol csi­
nos, emeletes épületet találunk. (Köz­
ben Rátka község határában is van 
megállóhely.)

Tállyán éppen oly élénk és rokon- 
természotü munkálkodást látunk mint 
Mádon. Megjegyzem közbe, hogy a 
vonatok mindig zsúfolva vannak uta*

gátok s meghagyom még utó­
daimnak is, hogy a hatalom bir 
tokában részesülni soha sem kí­
vánjanak, hanem engedjék azt 
nektek s az utánatok következő 
kis Búzáknak, kik remélhetőleg 
a második ezredév leteltére a 
te ajkaid által oly sokszor s oly 
utánozhatatlan buzgósággal hir­
detett szent elveket és Ígérete 
két mind be fogják váltani.

Meoxner Gyula

P^róMIoyo^iándornéJ

— nov. 6.

Guttensteini birodalmi gr. Hoyos 
Sándorné, Stüohsenstein bárónője 
szül. nemes ZangerI Helénnek elha­
lálozásával egy kiterjedt, előkelő úri 
családra borult a gyász folyó hó 
5-ikén Sátoraljaújhelyben.

Az elhalt urinő ravatala mellett 
egy megtört szivü férfi áll, a férj: 
gróf Hoyos Sándor, kinek mérhetlen 
bánatában hat gyermek,tizenhat unoka 
négy testvér s a nagy kiterjedésű ro­
konság osztozik.

Súlyos, vigasztalhatlan csapás 
érte a nemes fa törzsét, amit meg­
éreznek a fiatal hajtások is. A gon­
dos anya, hőnszeretett nagyanya és 
anyós távozott el szeretteitől az is­
meretlen hazába, hogy ott viselje 
gondját szeretteinek tovább, ahol a 
nemes, humánus, igaz szív és tiszta 
lélek közel jut Alkotójához.

És mikor mély részvéttel osz­
tozva a család bánatában, megállunk 
mi is a koporsó előtt: átérezzük a 
család, de különösen a férj fájdalmát, 
kinek 45 évig állt oldalán ez az igaz 
asszony, hogy megosztozzék vele a 
közös örömben s fájdalomban azzal 
a rendithetlen, változatlan odaadás­
sal, hűséggel és szerelemmel, mely a 
fiatalság éveitől változatlanul plántá- 
lódoít át negyvenöt éven keresztül az 
öreg korba.

sokkal, tehát a személyszállítás iga­
zán nem is remélt mérvet öltött már 
kezdetben.

Abaujszántó város egy keskenv, 
de annál szebb völgyben fekszik. A 
hely annyira szűk, hogy a vonat jó- 
szerim a házak közt fut át. Állo­
mása igen csinos és nagy forgalmú.

Szántóról a Kér, Bodókőváralja 
és Vizsoly felé vezető vonalrész a 
legszebb. Délen közvetlen közelben 
erdőkoszoruzta hegyek, csinos falvak, 
gazdag szántóföldek : északon a Her- 
nád-völgyre festői szf'p kilátás. A kü­
lönálló hegytetején épült Bodókővár 
különösen szép látványt nyújt. — 
Kassának a közelségét már mindjob­
ban érezzük, a forgalom mind élón- 
kobb. Egy ilyen hatalmas gócpont 
sugarai elhatuak a messze távolba is.

Hidasnémetinél amiskolc—kassai 
vonalba megy át a KHV. Innen visz- 
szatértem, még egyszer áttekintve az 
Isten-áldotta vidéket azzal az örven­
detes tudattal, hogy alsóhegyaljánk 
olyan intézményt nyert a KHV.-ban, 
hogy igazán találó a mádi ember 
mondása: Ki hitte volna ezt? Ki 
hitte volna, hogy e természeti kin­
csekben gazdag vidék igy bevonatik 
a világforgalomba, hasznára a vidék 
népének, hasznára az egész magyar 
hazának.

Nevüket örökemlóküvé és tisz- 
teltté tették, kik ezt a vasútvonalat 
létrehozták 1 (cft)

ZEMPLÉN.

Ki ne nézne megindult szívvel, 
részvóitelt lélekkel a koporsóra, mi 
kor tudja, hogy a benne nyugvó nő s 
az őt sirató férj úgy válnak el, olyan 
nehezen és oly mély fájdalommal 
negyvenöt óv után, mintha ez a nagy 
idő nem múlt volna el s ma is ott 
lennének a lakadalmi nász előtt? 
Soha meg nem csonkult, meg nem 
kisebbedett szerelem és hitvesi érzés 
fűzte egygyó a fiatal kort vénségig 
megőrző párt. Együtt éltek, egymás 
közelében, soha el nem váltan, szi­
vükben egymás iránti fiatalos érzés­
sel, becéző gondoskodással a mostani 
nagy elválásig, mely 65 éves korban 
szakította le a férj kebléről a fele­
séget.

Fájdalmas, bánatkoltő a szomorú 
válás, de a fájdalmat, bánatot eny­
híti az emlék hatalma, mely ha visz- 
sza is vezet a múlt idők régi szép 
képeihez, enyhet, nyugovást ad s ha 
könyet is indít, megenyhül tőle a 
szív, mint a felhő, ha esője hullt. A 
szép emlékek maradnak vissza a tá­
vozótól a család szivében, azok lesznek 
szeretteivel a halál után is kedves, 
gondos érintkezései, visszajárásai az 
elhaltnak s azoknak kegyeletes ápo­
lása kell, hogy vigaszt, enyhületet és 
isteni akaratban való megnyugvást 
hozzon a hátramaradottak szivébe.

November 6.

Az elhalt urinő kiterjedt családja 
a haláleset alkalmából a következő 
gyászjelentést adta ki:

Alulírottak úgy a maguk, vala­
mint az összes rokonok nevében is 
mélyen megszomorodott szívvel tu­
datják a páratlan jó hitves, legjobb 
anya és nagyanya, testvér és rokon­
nak guttensteini birodalmi gr. Hoyos 
Sándorné Stüchsenstein bárónője szül. 
Ns. ZangerI Helénnek folyó évi nov. hó 
5-én este fél 11 órakor hosszú szen­
vedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után, életének 65-ik és bol­
dog házasságának 45-ik évében tör­
tént gyászos elhunytát. A megboldo­
gult hült tetemei folyó évi november 
7 ik napján d. u. 3 órakor fognak a 
róm. kath. szertartás szerint ideigle­
nesen a helybeli köztemetőben levő 
Molnár család sírboltjában örök nyu­
galomra helyeztetni s az engesztelő 
szent-mise áldozat pedig f. hó 8-án 
d. e. 9 órakor fog az Egek Urának 
bemutattatni. Sátoraijaljaujhely, 1909. 
nov. hó 6 án. A Gondviselés angyala 
őrködjék drága hamvai felett 1 (Alá­
írások.)

VARMEGYE ÉS VAROS

)( Pályázat az árvaszéki ülnöki 
állásra. A Zemplén vármegyénél újab­
ban rendszeresített árvaszéki ülnöki 
állásra — mint értesülünk — Boron- 
kay László tb árvaszéki ülnök fog 
pályázni, kinek megválasztása való­
színű annál is inkább, mert Boron- 
kay már 4 éve látja el az ülnöki teen­
dőket és pedig szorgalommal, felebb- 
valóinak teljes megelégedésére.

)( Á községi- és körjegyzők nyug- 
dijszabályrendelete. Dókus Gyula al­
ispán a „Vármegyei Hivatalos Lap" 
folyó hó 5-iki számában, rendkívüli 
kiadásban tette közzé azon szabály­
rendeletet, mely a községi és kör­
jegyzők nyugdíjazásáról, valamint ezek 
özvegyei és árvái ellátásáról fog gon­
doskodni. Dókus Gyula alispán a 
szabályrendeletet azzal tette közzé, 
hogy az ellen netaláni észrevételeit 
úgy az adózó közönség, valamint a 
községi kör-, segéd- és aljegyzők a 
közzétételtől számított nyolc nap alatt 
tehetik meg.

A város esemény előtt.
— nov. 5.

Ujhelyben szörnyű izgalom van,
A város bajba’ van: — beteg, 
Szemünk előtt vergődik lázban 
És kínja terhes módfelett.
Körötte orvos, bába áll sok,
Mint királyi ágyak mögött,
Mikor születnek várva-várta 
Picinyke trónörökösök.

Nagy a tanács s nap-éjen átal,
Töri fejét a mód felett,
Hogy mint feküdjék, hogy feküdjék, 
A vajúdó szegény beteg.
A bába-zsold hejh 1 akkor lendül, 
Ha egy fiúcska nyöszörög, 
ők is szeretnék szuggerálni 
Minő legyen az uj-szülött.

De képletes beszéd: homályos 1 
Nyissatok hát minden fület 1 
Az uj-szülött, kit annyi’n várnak:
A képviselőtestület 1
Ezért aggódnak, akiknek fontos,
Hogy jól kiüssön a dolog:
S legyen haszon a vajúdásból;
A helyi Schenk professzorok.

Távolról nézem ezt a harcot,
S izgalmat ott az ágy előtt.
A céltalan aggódást, lázat 
S számítást mindenek fölött 
S eszembe jut Masin, a drága,
Szép szerb királyasszony csele,
Ki nagy titkát csak addig súgta,
A mig nagy célt ért el vele.

Meglepetés hát nincs kizárva, 
Vannak hamis kis esetek : 
Visszafejlődik a betegség 
S a város, nem lesz hejh I beteg 
S erőre kapva, uj korbácsa 
A kuruzslók hátán forog 
S felsülnek minden számítással, 
Bábák és fusser doktorok.

- th.

Tüzeset Sátoraljaújhelyben. 
Leégett butorraktár.

A kár: 7000 korona.
— nov. 6.

Folyó hó 4-ikén reggelre virra­
dóra, haj na i negyed három óra táj­
ban hatalmas arányú tüzeset történt 
városunkban, mely hogy nem válha­
tott nagyarányúvá s nem terjedhetett 
a kigyult objectummal szomszédos 
épületekre is: a városi tűzoltóság 
eredményes, önfeláldozó s fáradhallan 
munkájának köszönhető.

Régóta nem volt már városunk 
belső területén ilyen arányú tüzeset, 
minek nagyságát jellemzi, hogy a ki­
vonult tűzoltóság lokalizálva a tüzet 
s megakadályozva tovaterjedését: a 
lokalizáció után még hosszú öt órán 
keresztül teljesített fáradságos mun­
kát a tűz teljes eloltásában.

A tüzeset Deutsch Ábrahám 
Molnár lstván-utca 15. sz. házát an, 
Büchler Ferenc asztalosmester bérle­
tét képező hatalmas, deszkából épí­
tett raktárhelyiségében történt, mikor 
is a deszka épület ismeretlen okból 
kigyult s tekiQjve a benne levő ha­
talmas száraz faanyagot: a tűz teljes

IjRIlRiSf tantflb fi Hifii fanNIUll I I abban a kényelmes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is ki tudom elégíteni.
AJUpLÜl IMI IMII U HIÚI fllil I Dl ! ! Fehérnemű és vegytisztító intézetemet a legújabb fényesítő és hajlító gépekkel rendeztem be
lésétől A paliért cln a , , 1 , , „ 8 minden gallér éle egy oly géppel lesz simítva, hogy a viselője meg van védve a nyak kidörzsö-mint a kaucsók ll é vLvt^ti.ó fW*ap megkapja vászonszerü jellegét és nem’ lesz olyanná, Uálösi TwT
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gyorsasággal s vehemenciával hatal­
masodott el rajta.

Az égő raktárhelyiségben 7000
kor értékű bútor volt felhalmozva. 
Ismeretlen okból gyűlt ki a terjedt 
raktárhelyiség s pár percre rá az 
egész építmény lángtengerben állott, 
melyet alig lehetett megközelíteni. A 
felriadt szomszédok kétségbeesve néz- 
lék a lángtengert annál inkább, mert 
a Kroó Gyula s Deutseh Abrahám 
tulajdonát képező házakat s lakrész­
leteket is fenyegette az eminens ve­
szély s a közeli Kosé féle fatelepet, 
melyekre, ha a tűz átterjedhet: olyan 
nagyságú lett volna a tüzeset, mely 
veszélyessé válhatott volna az egész 
utcarészre.

A tűzoltóság megérkeztéig magok 
a szomszédok láttak hozzá a tűz lo­
kalizációjához s ebből a munkából 
bőven vette ki részét Dolozselek Al­
bert helybeli polgár, ki egyes laal- 
katrészeknek elbontásával a tűz gyors 
terjedésének útját allta.

A városi tűzoltóság, Friss Hei- 
man parancsnoksága alatt vonult ki 
az értesítés vétele után pár percre s 
látva, hogy a már teljes erővel dü­
höngő tüztől nem lehet megmentem 
az égő raktárépületet: tisztán arra 
törekedett, hogy az égő raktárral-há- 
mm oldalról összefüggő épületeket

ellenőrt a VI. fizetési osztály 2 foko­
zatából az I. fokozatba, Guttman 
Ármin hivatalnokot a Vili. fizetési osz­
tály 1 fokozatából a VII. fiz. osztály 
3. fokozatába ellenőrré léptette elő a 
magyar államvasutak igazgatósága. 
Előléptek még: Dómján Sándor hi­
vatalnok a VIII. o. 3. fokozatába, 
Pongrácz Samu, Federik Náthán s 
Ludescher Tivadar mérnökök a VII. 
fiz. oszt. 3-ik fokozatába. A vidéken 
Váhl Géza szerencsi állomásfőnök a 
VII. fizetési oszt. 3-ik fokozatából a 
2-ikba és Buchwald Arnold szintén 
szerencsi hivatalnok a IX. fiz. oszt.
1 fokozatából a VIII. fiz. oszt. 3. fo­
kozatába lépett elő.

— A Dungyerszki—Barthos nász.
Sátoraljaújhely város közönségének 
rég nem volt alkalma olyan díszes, 
impozáns lakodalmi menetben gyö­
nyörködni, mint a folyó hó 3-ikán 
délután 3 órakor megtartott Dun­
gyerszki—Barthos lakadalmi-nász 
alkalmából. Dungyerszki Iván föld- 
birtokos, a 14. huszárezred tartalékos 
hadnagya, Dungyerszki István bács- 
szenttamási nagybirtokos s felesége 
Jovanovits Hajnalka fia vezette ol­
tárhoz Barthos Vilma Margitot, Bar­
thos József nyug. főszolgabíró s Mecz- 
nev Ilona leányát. A polgári esküvő 
a menyasszony édes anyja Kazinczy- 
utcai lakásán zajlott le, hol Dókus 
Gyula cs. és kir. kamarás, alispán 
adta össze felemelő beszéd kiséreté-

megmentse.
A tűz tovaterjedésének megaka­

dályozást munkája a tűzoltó legény­
ség derckas, önfeláldozó s harmóni- 
kus munkája következtében teljesen 
sikerült s a szomszédos, közben már 
égő épületek is meg lettek mentve a 
tüztől. Ezután a sikeres, nagy munka 
után elmúlt a szomszédok félelme s 
a tűzoltóság, mely három sugárral 
dolgozott, már csak ellenőrzési mun­
kát végzett s a teljes lokalizációt 
igyekezett biztosítani.

A rendőrhatóság élén ott láttuk 
Schmidt Lajos rendőrkapitányt is. A 
tűzhöz kivonult a 15 tagból álló hon­
védkészültség is s bőven kivette ré­
szét a munkából.

A leégett raktár biztosítva volt. 
A tűz keletkezésének okát egyelőre 
még nem tudták megállapítani. A 
tűzoltóság a tűz színhelyéről csak 
hét órakor vonulhatott vissza a lak­
tanyába, mikorra sikerült a parazsa­
kat is beoltania.

— Egyházi hírek. A megyés 
püspök dr. Schütz Nándor lemon­
dása folytán, ki a sztropkói kerület­
nek 30 esztendeig volt buzgó, nagy­
érdemű esperese, Strasser Antal va- 
rannói plébánost, eddigi másod espe­
rest nevezte ki rendes esperessé, má­
sod esperessé pedig Csintalan Mihály 
sztropkói plébánost.

— Elismerés egy tanárnak. A 
Magyar Államvasutak Igazgatósága 
175,271. számú átiratában dr. Vi­
segrádi János helybeli kegyesrendi 
főgymn. tanárnak a sátoraljaújhelyi 
MaV. széntéren 1909. ápr. 3 án ke­
letkezett tűz oltása és lokalizálása 
körül kifejtett önfeláldozó és eredmé­
nyes működéséért elismerését és kö­
szönetét fejezi ki.

— Hivatal átvétel. Nagy Tamás 
pénzügyi tanácsos, kir. pénzügyigaz­
gató helyettes folyó hó 4-én foglalta 
el uj állomáshelyét Sátoraljaújhelyben 
8 ugyan e napon megkezdte hivata­
los működését.

— Előléptetés a MÁV. nál. Stein- 
böfer Sándor helybeli állomásfőnök,

ben a fiatal párt, mint polgári tiszt­
viselő. A házasságkötési aktus tanúi 
Meczner Gyula főispán s dr. Bala­
ton Gyula voltak. A polgári esküvő 
befejezte után a fiatal pár s az elő­
kelő, díszes násznép a hosszú, virág­
gal ékítette kocsisorban, — melynek 
élén Gortvay Aladár főszolgabíró, 
botos násznagy haladt — a diszma- 
gyarba öltözött úri násznéppel s a 
hölgyekkel együtt a ref. templomba 
vonult, hol az egyházi szertartás folyt 
le. Itt Fejes István ref. főesperes- 
lelkész intézett magas szárnyalásu, 
fenkölt beszédet az ifjú párhoz. Az 
egyházi esküvő befejezése után visz- 
szaindult lakodalmi menetet, — fel­
virágozott hosszú kocsisorában részt­
vevő előkelőségeinkkel, kik legna­
gyobb részt diszmagyarban voltak — 
hatalmas közönség nézte. A díszes 
násznép soraiban ott voltak : Meczner 
Gyula főispán Molnár Leonával, 
Dókus Gyula Meczner Gyulánéval, 
Dókus Gyuláné, Bernáth Aladárné, 
Waltherr Lászlóné, Gortvay Aladárné, 
Bessenyey Zénóné, Barthos István, 
Tivadar és Andor, Wielland huszár- 
kapitány, dr. Balaton Gyula, Bernáth 
Aladár, Gortvay Aladár, Bessenyey 
Zénó, Meczner József, dr. Meczner 
Béla és Tibor, a Dungyerszki család 
férfi s női tagjai stb. Az esküvőt a 
lakodalmi háznál gazdag vacsora s 
táncmulatság fejezte be.

— Uj doktor juris. Dubay Ist­
ván sátoraljaújhelyi jogszigorlót a 
kolozsvári egyetemen a jogtudomá­
nyok tudorává avatták.

— Elhunyt lelkészek. Lengyel 
János szentszéki tanácsos, uj fehértói 
gör. kath. lelkész 75 éves korában s 
áldozárságának 48-ik évében elhunyt 
Ujfehértón. Az elhunyt lelkipásztor 
temetése e hó 3 án ment végbe Uj­
fehértón. — Mély részvéttel értesül­
tünk arról, hogy a sassi Nagy Ignác 
miskolci ref. lelkész, az alsóborsodi 
ref. egyházmegye esperese, október 
hó 30-áu váratlanul elhunyt. A meg­

boldogult 1884-ik évig a tállyai ref. 
egyház lelkésze volt s úgy Tállyán, 
mint a vidéken általános tisztelet­
nek és szeretetnek örvendett.

— Adomány a városi szegény­
alapra. Arizy Mihály m. kir. pénz­
ügyi számvizsgáló egv bizonyos ügy­
ből kifolyólag 2 kor. 78 fillért kül­
dött Sátoraljaújhely város pénztárá­
nak, melyet a városi szegényalap ja­
vára ajánlott fel.

— Templomszentelés. A bánóéi 
újonnan javított református templom 
úrvacsora kiosztással egybekötött fel­
szentelését vasárnap délelőtt tartják 
meg. Ez alkalommal a felszentelő 
imát Virágh József lasztoméri ref. lel­
kész, egyházmegyei tanácsbiró mondja.

— A „Kazinczy-kür“-böl. A „Ka- 
zinczy-kör44 estéi sorozatát e hó 13-án 
szombaton kezdi meg, mely alkalom­
mal Bánó Jenő mexikói konzul fog 
vetített képes előadást tartani Mexi­
kóról. Ez előadásra felhívjuk a tagok 
és az érdeklődők figyelmét, annál is 
inkább, miután a rendkívül érdekes 
előadást több közművelődési körben 
tartotta már meg a legnagyobb érdek­
lődés mellett. A vezetőség felhívja 
mindazokat, kik a kör estélyein akár 
felolvasás, akár zenei ösmereteikkel 
szerepelni óhajtanak, szíveskedjenek 
ebbeli szándékukat dr. Hornyay Béla 
igazgató aleluökkel közölni, továbbá 
figyelmezteti mindazokat; a kik tag­
sági járulékaikkal hátralékban van- 
vannak, hogy azt Kincsessy Péter 
köri pénztárnoknál fizessék be, mi­
után a jegyek minden egyes estély 
alkalmával felmutatandók. A hölgyek­
hez pedig azon kérelmet intézi a ve­
zetőség, hogy tekintve különösen a 
mostani divatot — kalapjaikat min­
den estély alkalmával a ruhatárba 
elhelyezni szíveskedjék.

— Gáiszócs — a tüdőbetegekért. 
„Csak egy virágszálat14 jelige alatt 
eredményes gyűjtést produkáltak Gál- 
szécs urhölgyei, kik fáradozást nem 
ismerő tevékenységgel gyűjtötték a 
József kir. herceg szanatórium, illetve 
a szegénysorsu tüdőbetegek javára a 
filléreket. A gyűjtés eredménye a 
következő : Figula Lászlóné és Mari- 
kovszky Vilma tarsoly gyűjteménye 
29 korona 51 fillér, Székely Győzőué 
és Rudali Erzsiké tarsoly-gyűjtemé­
nye 38 korona 40 fillér, — Fábián 
Mariska és Leffelholez Mariska gyűj­
teménye 14 korona 31 fillér, dr. Kende 
Miksa urna-gyűjteménye 10 korona, 
Gáy János rom. kath. lelkész tem­
plomi gyűjteménye 11 korona 24 fill. 
Összesen 103 korona 46 fillér. A be­
gyült összegek a gálszécsi főszolga­
bíró által beküldettek fentnevezett 
egyesület címére. Valóban méltó el­
ismerés és hála illeti meg Gálszécs 
nemesszivü, humánus érzésű urhöl- 
gyeit az elért eredményért.

— A magyar nyelv érdekében. 
Gróf Apponyi Albert vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter körren­
deletét intézett a kir. tanfelügyelő­
ségekhez, melyben kimondja: hogy 
állami iskoláknál csakis azok a hit­
oktatók kaphatnak tiszteletdijat az 
állampénztárból, kik a vallástant ma­
gyar nyelven adják elő. A nemzeti 
érdekek védelme s az államnyelv 
jogainak erősítése szempontjából a 
rendeletet csakis helyesléssel lehet 
fogadni.

— Nőegyesületi közgyűlés. A 
„B’nosz Czion" orth. izr. nőegyesület 
e hó 8-án, vasárnap délután 4 órakor 
tartja évi közgyűlését az orth. izr. 
hitközség irodahelyiségében. A köz­
gyűlés tárgya a titkári jelentés meg­
hallgatása és a tisztujitás. E tiszt­
újító közgyűlésen a tagok minél na­

gyobb számban való megjelenése kí­
vánatos.

,— Elfogott tolvaj. Ózv. Ábra- 
hámovics Mór né cselédeihelyező je­
lentést tett a rendőrségen, hogy egy 
házi cseléd, ki elhelyezéséig lakásán 
tartózkodott, távoliétében lakásából 
140 korona értékű ingóságokat sze­
dett össze s azokat értékesítve, isme­
retlen helyre szökött. A rendőrségen 
a feljelentésre megindított nyomozat 
során kiderült, hogy a tolvaj cseléd 
Papp Mária Homcnnán tartózkodik. 
Azonnal intézkedés történt letartóz­
tatása végett s a tolvaj cseléd Ho- 
monnán a hatóság kezére került. — 
Megraotozásánál zálogcédulákat talál­
tak nála egyik sátoraljaújhelyi zálog­
ház tulajdonostól, akinél megtartott 
vizsgálat soián kiderült, hogy az 
elzálogosított tárgyak özv. Ábrahá- 
rnovies Mórné tulajdonát képezik. A 
vizsgálat során a tolvaj leánynak egy 
másik szolgálatadója dr. Molnár Já- 
nosné is hozzájutott a leány által el­
tulajdonított tárgyakhoz. — Azelőtt 
ugyanis az enyveskezü leány dr. Mol­
nár Jánoséknál állott szolgálatban s 
szolgálati ideje alatt eltűnt egy arany­
lánc és érem. Feljelentést akkor nem 
tettek, de most a zálogházban a tol­
vaj cseléd által értékesített arany­
láncot s érmet is felfedezték, mely 
visszakerült jogos tulajdonosához. A 
tolvaj cselédleány igy kettős lopási 
bűnéért lakói.

— A minta jegyespár. Folyó hó 
3 ikán délután épületes botrányt ren­
dezett egy Kovács Kálmán nevezetű 
napszámos lakásában. Kovács Kál­
mán ugyanis özv. Fényes Andrásné 
szül. Spisovszki Berta napszámos 
asszonyt úgy elverte, hogy sérülései­
vel az „Erzsébet44 közkórházba kel­
lett szállítani. Mint özv. Fényes An­
drásné mondta, Kovács Kálmán vő­
legénye neki. Úgy látszik : jó házas­
ság indul. A verekedő, rabbiatus Ko­
vács ellen megindul az eljárás.

— Körözött rabszökevény. Tara- 
gos János heőcsabai születésű, • 22 
éves napszámos, kit a miskolci kir. 
törvényszék fogházából szállították át 
Sátoraljaújhelybe s aki egy és félévi 
börtönre volt elitélve, a múlt héten 
külmunkábol megszökött. — Elment 
Heőcsabán lakó szüleit meglátogatni, 
azután nyoma veszett. Most a ható­
ság körözteti.

— Balesetek. Forgács János 12 
éves, bodrogszerdahelyi, IV. elemi is­
kolai tanulót a Guttmann földbérlő 
kocsijába fogott ló lábán megrugta. 
A gyermeket a baleset úgy érte, hogy 
nem vette észre az ut közepén feló 
haladó kocsit. Sérülésével az Erzsé­
bet közkórházban ápolják. — Gönczi 
Mihály 42 éves szürnyegi lakos nagy­
bátyjával haladt egy kocsiban. A 
nagybácsi: Béres Mihály egyik is­
merősével Fazekas Jánossal a hátsó 
ülésen ült s forgópisztolyát mutatta 
neki. Közben a fegyver elsült s a 
golyó Gönczi Mihály oldalába repült. 
Az Erzsébet közkórházban ápolják a 
véletlen baleset áldozatát.

— Tulajdonos kerestetik. Bod- 
rogkisfalud község határában az ál­
lami ut mentén egy méter hosszú s 
60 cm. széles, pléhhel fedett cipész­
ládát találtak. A cipészládában 23 
pár gyermek s 17 pár női cipő van 
s valószínűleg valamelyik vásárra 
menő kocsiról esett le útközben. Az 
igazolt tulajdonos tulajdonához Bod- 
rogkisfalud község elöljáróságánál jut­
hat. — A helybeli főpostán a csomag­
feladásnál a közönség részére fenn­
tartott helyen egy pár cipő találta­
tott. Tulajdonosa a helybeli rendőrka­
pitányságnál veheti át.

— Kiss szerencséje nagy! Köz­
tudomású, hogy a m. kir. osztály sors­
játék tervezete a legkedvezőbb nye­
rési esélyeket nyujta. Nagy nyeremé­
nyek mellett számos kisebb nyeremé­
nyek vannak és különösen az, hogy

RAKOVSZKY SÁNDOR
ruhafestő és tisztitó

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utcza 5. (Saját házában.)

Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszebben tisztit és fest bár­
mily színre, női ruhaszövetet guvliroz 
— - = jutányos áron. -----
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a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek 
— tehát minden második — nyer, 
az oka, hogy a nagyközönség minden 
rétege kipróbálja szerencséjét. Ezer 
és ezer ember lett ilyen utón sze­
gényből gazdaggá. Az uj sorsjáték I. 
osztályának húzása november 18-án 
és 20-án lesz. Tegyen szerencsekisér- 
letet és rendeljen sorsjegyet az elő­
nyösen ismert Kiss Károly és Társa 
bank részvénytársaságnál Budapest, 
Kossuth Lajos u. 13., mert pontosan 
és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit 
és mert „Kiss szerencséje nagy!"

— Pénzhamisító per. Hajdúbö­
szörményben monstre pénzhamisító 
per került tárgyalásra, melynek zem- 
plénmegyei vonatkozása van. A ban­
kó- és váltóhamisitó Fekete József 
ügye, kit Kozma József szerencsi 
hentes és társai hamis bankópénz- 
gyártó-gép vásárlásának ürügye alatt 
20—30,000 koronáig becsaptak és 
Feketét váltóhamisításra bírták, hogy 
nekik fizethessen, november 2 án ke­
rült tárgyalásra és pedig nem Deb­
recenben, hanem az igazságügymi­
niszter engedőimével Hajdúböször­
ményben, tekintette! a tanuk nagy 
számára. A tárgyalás előreláthatólag 
16 napig fog tartani.

Kereskedőink és iparo­
saink szives figyelmét ez utón is 
felhívjuk arra a körülményre, 
hogy a jövő 1910-ik évre széló 
Zemplén Naptárába hir­
detéseket már csak e hó 10-éig 
fogadunk el.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

— Minden anya érdeklődik a 
„Skott-féle Emulsióu iránt, mely la­
punk hasábjain most sokszor ajánl- 
tatik. Ez egy hires csukamájolaj ké­
szítmény, melyet gyermekek elősze­
retettel vesznek be és mely nekik 
minden esetben, melyben eddig kö­
zönséges csukamájolajat használtak, 
gyors és biztos segélyt nyújt. Kap­
ható minden gyógyszertárban.

DÜNKY FIVEREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.
— Foglalkozást keresőknek fi­

gyelmébe ajánljuk hazánk egyik leg­
nagyobb biztositó társaságának lapunk 
mai számában foglalt hirdetését.

— Csalódni emberi dolog, de nem 
okvetlen kell. Ha „Rétbyu névre fi­
gyelünk, úgy nem csalódunk, hanem 
eredeti Pemetefű-cukorkát kapunk 
60 fillérért, még pedig egy kedvelt, 
régi magyar háziszert, mely köhögés, 
rekedtség, burutos bántalmak sok 
ezer esetében kitünően bevált. De 
vigyázzon, hogy a doboz és a cukorka 
minden darabján rajta legyen a Réthy 
név.

— Epilepsziában (nehézkor) szén 
védő betegek nagy érdeke fűződ;k 
azon nevezetes eseményhez, hogy a 
lezajlott nemzetközi orvosi koogresz- 
szus az Epilepszia gyógyítására nem­
zetközi Ligát alkotott, melynek közép­
pontja Budapest. A betegeket azon­
ban az érdekelheti legjobban, hogy 
az a gyógymód jelenti a legnagyobb 
haladást, melyet dr. Szabó B. Sándor 
Budapest, Nagykorona-utca 18. hono­
sított meg s mely gyógymód minden 
betegnek rendelkezésére áll, ha e ki­
váló specialista orvoshoz fordul.

Szemgyögyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.

A meghűlés
az az ajtó, a mely a komoly beteg­
ségeket bebocsátja, de a SCOTT-féle 
csukamájolaj EMULSIÓ becsukja az 
ajtót, még mielőtt a betegség oda be­
férkőzhetne.
A SCOTT-féle EMULSIÓ
tisztaságával, emészthetősé­
gével és gyógyító erejével 
nagy hírnévre tett szert.

Orvosok, szülésznők, szü­
lők és betegek ajánlják 
mindennemű torok- és mell­
bajoknál mint az egészség 
megbízható támaszát.

A SCOTT-féle EMULSIÓ Az Emuisio
vásárlásánál aa legkiválóbb. scoi-r-féie

° módszer védje-
n 1/ rfl f gyót — a halászt
/ K h l I - kériük h'gye-L i'i uu lembe venni. 

Kapható minden gyógytárban.

MUSCHONG-BUZIASFÚROO

[BUZIÁS! PHÖNIX^zl
UDIT - GYÓGYÍT

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykő és fövónyképződós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek huru- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyait. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Tannenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunk 
1909-ik évi XV. évfolyamának 
aug.—nov. havi füzete a következő 
érdekes tartalommal jelent meg: 
1. Gyapolyfi Pál ispán végrendelete 
1278 ból. (II.) Latinból : Dongó Gy. 
Géza. — 2. Sárospatak város régi sza­
badalomlevelei. (I.) Latinból: Dongó 
Gy. Géza. —- 3 Zemplén vármegye 
nemeseinek mutatókönyvéből. (I.) La­
tinból : Dongó Gy. Géza. — 4 Címe­
res pecsétlenycmatok Zemplén vár­
megye levelestárában. (II.) Közli: 
Dongó Gy. Géza. — 5. Kazinczy Fe­
renc jegyzetei: (III.) Közli : Dongó 
Gy. Géza. — 6. Határjárás 1602-ben 
Ujhely és Regmecz között. Latinból: 
Dongó Gy. Géza. — 7. Észrevételek. 
Irta: Matolai Etele. — 8. Tokaj- 
Hegyalja borai az 1807. évi ország­
gyűlésen. (VI.) Latinból : Dongó Gy. 
Géza. — 9 Sá'.oralja-Ujhely a vár­
megyei levéltár indexeiben. (IV.) La­
tinból : Dongó Gy. Géza. — Levél­
tári közlemények. — 10; Wesselényi 
levelei. (I—XXXIX.) Ösmerteti és 
közli: Visegrádi János dr. — 11. 
Majog Ferenc ellen Cob generális 
1677-ben. Közli: Dongó Gy. Géza.
— 12. Pilissy István és Fügedy Mi­
hály hadai Í620-ban. Közli : Dongó 
Gy. Géza. — 13 Zemplén vármegye 
árszabása a XVII. században, (II.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 14. Köz­
lemények Tállya városának leveles­
tárából. (V.) Közli: Kula Pál. — 15. 
Sátoralja-Ujhely 1759. évi Urbáriumá­
ból. (III.) Latinból: Dongó Gy. Géza.
— 16. Házvágás esete Ladmóczon 
1601-ben. Közli: Dongó Gy. Géza.
— 17. Sátoralja Ujhely város törvé­
nyei a XVII. évszázban. (X.) Közli: 
Dongó Gy. Géza. — 18. Jezsuiták­
nak volt szőlei és ingatlanai a Tokaj- 
Hegyalján. Latinból: Dongó Gy. 
Géza. — 19. Bydeskuthy Sámuel 
naplója. (1728—30.) Ösmerteti: Dongó 
Gy. Géza. — 20. Zrínyi Hona ado­
mánylevele 1678 ból Csatlós Péter­
nek. (Fénylenyomat.) — Tárca. — 
21. 1809-iki legendák. Irta: Mezei 
Ernő. — Tréfás történetek. — 22. 
A czigándi bíró. Irta : Szemere György.
— 23. A szerkesztő postája. — Az 
„ Adalékok“ előfizetési ára íél évre

3 kor.t egész évre 6 korona. Az
„Adalékok" eddig megjelent füzetei­
hez készült díszes bekötési táblák 
kiadóhivatalunkban (Főtér 9. szám; 
folyton kaphatók.

Gyönge emberek. Regény. Irta 
Legioner. Jelen regénye, mely mos, 
az Egyetemes Regénytárban jelent 
meg, az Uj Időkben látott először nap­
világot. Egy fiatal magyar ember 
Balogh István, a mindvégig érdeke­
sen és stílusosan megirt regény hőse, 
kit könnyelműsége végre a francia 
légióba juttat. Itt azután tévedésbő 
nevét az elesettek lisztájába veszik 
fel s itthon hagyott felesége ujbó 
férjhez megy egyik barátjához. Ba­
logh István pedig megjavult, meg­
komolyodott s mikor leszolgálta ide­
jét, dobogó szívvel lépi át a régi ház 
küszöbét. És akkor megtudja a le­
sújtó hirt. A remény azonban fel­
csillan egy pillanatra Balogh István 
borongó lelkében. Felesége elvált má­
sodik férjétől, kit ugyanaz az éne­
kesnő kergetett züllésbe, ki Balogh 
bukásának is oka volt. De Balogh 
nem bírja elviselni a tudatot, hogy 
felesége már másé is volt. Ez a két­
ségbeesett lelkiküzdelem különösen 
erős tollal van papírra vetve s a re 
gény legerősebb részei közzé tarto­
zik. Végül Balogh öngyilkossági kí­
sérlete összehozza a két szerencsét­
len, megtört lelket. Poétikus szemmel 
meglátott, hivatásos tollal megirt ér­
dekes könyv a „Gyönge emberek" s 
Legioner méltán megérdemli az el is 
mérést, amelyet e regényével aratott. 
A vászonkötósü könyv ára 1 korona 
20 fillér. Singer és Wolfner kiadása, 
Budapesten VI., Andrássy ut 10.

Hivatalnofenaptár. Az osztrák­
magyar monarchia első általános tiszt­
viselő egylete az 1910. évre egy zseb­
naptárt adott ki magyar, német, cseh, 
lengyel és olasz nyelveken, továbbá 
egy kártyanaptárt magyar, német, 
cseh, lengyel, szlovén, horvát, rutbén 
és olasz nyelveken. A zseb- és kártya­
naptárak megrendelésénél portó és 
csomagolás fejében darabonkint 10 
fillér küldendő be bélyegekben.

Egy szőlészeti tanácsadó. Nélkü­
lözhetetlen kézi könyve minden sző­
lősgazdának és pince tulajdonosnak, 
a „Borászati Zsebnaptár" az 1910. 
évre, cimü könyv, mely épen most 
hagyta el a sajtót. Ebben a 400 ol­
dalra terjedő könyvecskében megta­
lálhatók a szőlészetre vonatkozó ösz- 
szes törvények, rendeletek, elvi hatá­
rozatok, nem különben összes borá­
szati szervezeteink a minisztérium 
beosztásától kezdve, a gyéritési mun­
kavezetőig, az állandó és időleges 
tanfolyamok, szénkéneg raktárak, 
szőlészeti egyletek sth. A könyv na­
gyobb részét azonban a szőlőmivelés 
és borkezelés gyakorlati tanácsai töl­
tik be és nincs oly munka, szőlő- 
ellenség, vagy bőrbetegség, melyről 
azonnal és a mai kor igényeinek 
megfelelő felvilágosítást ne találna 
az olvasó- Azonkívül a könyv végé­
hez jegyzék-napló van mellékelve, 
melybe az év folyamán felmerült be­
vételek és kiadások, napszám szőlő 
és boreladás, a trágyázás stb felje­
gyezhető. A díszes és tartós vászon­
kötésbe kötött és ironnal ellátott 
könyv ára díjmentes küldéssel 3 kor. 
20 fillér. Kapható a „Borászati La­
pok" kiadóhivatalában (Budapest, IX., 
Üllői-ut 25.) és minden könyvkeres­
kedésben.

KÖZGAZDASÁG.

A nagymihályi sörgyár.
— nov. 6.

Mindenkor jóleső érzéssel emlé­
kezünk meg olyan eseményekről, me­
lyek itt a mi szükebb hazánkban, 
Zemplén vármegyében, az ipar fellen­

dülésére s előhaladására vonatkoznak. 
Annál jobban esik tehát egy rn^,, 
ugyan teljesen ifjú, de annál életké­
pesebb vállalatról megemlékezünk • a 
nagymihályi sörgyárról.

Ez a még ifjú intézmény mjntl. 

szerű berendezésével, ügyes vezeté­
sével s ami legelsőrendü kellék : pro­
duktumának kifogástalan jóságával 
máris előkelő helyet biztosított m&. 
gának felvidékünk iparvállalatai közt 
A nagymihályi sörgyár készítményei 
magasan felette állanak a közeliink 
ben levő hasonvállalatok termékeinek 
s aki állandó sörivó és Ízlése csak a 
jót keresi, az állai dó fogyasztója is 
marad ennek a sp ciális zempléni 
árpalének.

A sörgyár e hó 23-án tartja évi 
rendes közgyűlését Nagymihályban 
gr. Sztáray Sándor elnökletével. A 
közgyűlés tárgyai közül minket csak 
egy érdekel: a gyár 1909. évi vagyon­
mérlege, melyet január—augusztus hó­
napokról (főzési idény) mór egybe- 
állitott az üzletvezetőség. Ez a mér­
leg oly kedvező adatokat tüntet fel, 
hogy azokból a vállalat fejlődésére 
joggal lehet következtetni s egyben 
elismerésre méltó az a körülmény is, 
hogy a gyár igen sok munkás kéz­
nek adva foglalkozást, egyben köz­
gazdaságunk terén is számbavehető, 
sőt tekintélyes tényezőként foglal 
helyet.

A sörgyár ez évi mérlege va­
gyonként 1.379,319 korona 84 fillért, 
tisztanyereségként 29,653 korona 17 
fillért mutat ki. Ez oly tekintélyes 
összeg egy ifjú vállalatnál, mely an­
nak reálitása mellett a legfényesebb 
dokumentum. Ha pedig a számsoro­
kon tovább megyünk s látjuk, hogy 
gyár alkalmazottainak fizetésére az ez 
évi főzési idény — 8 hó — alatt 
39,229 kor. 82 fillért adott ki, akkor 
elismeréssel látjuk, hogy olyan góc­
pontokon mint Nagymihály, egy-egy 
ilyen vállalat valóságos áldása a 
munkásnépnek, mert a közel 40,000 
xoronányi készfizetés a munkás ke­
zekbe kerülvén, számos családnak 
Diztos és tisztességes oxisztericiáját 
jiztositja.

Bárha mentői több ilyen tekin­
télyes (700,000 kor.) alaptőkével ren­
delkező ipartelepe lenne felvidékünk­
nek s általában Zemplén vármegyé­
nek I Ez az ut a leghelyesebb arra, 
logy népünk itthon is megtalálja 
joldogulását s ne legyen kénysze­
rülve kenyérkereset végett hazáját 
elhagyni.

NYÍLT TÉR.*)

,OLLA
fa tudomány mai állásai 

szerint bebizonyítva a 
létező legjobb

ö U M M I-
[kiilönlogeség

tuczatanként
*4, 6 és 8 kor-ért

kapható:
| Bratéeiy ^

drogériájában.
Saujhely-

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a bzerk

Laptulajdonoe:

Éhlert Gyula

hogy még nem győződött meg egy próbavásárlással —

Kassa, Főutca 55. szám a.Erdélyi
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pattanás, kiütés
stb. a fiatalságnál mind­
két nemnél, Különösen 
a kifejlődés időkorában 
fordul elő s az arcz rut 

kinézését okozzák.

xtsriissaa
amelv azonban a reményeknél többet nem boz*'yMert éppen fiatal szolid egyéneknél a 
vér rossz bétegséggerjesztő anyagokat alig 
tartalmazhat addig míg itt egy valóságos 
betegségről van sző, melynek kezelése ter­
mészetesen az orvos közreműködése amúgy 
is szükséges. Tisztán kozmetikai szépség 
ápolásnál főleg arra kell ügyelni, a meglevő 
zsiradékfelesleget esténkint a zsirpőrusokon 
át eltávolítani. Ezután egy mosakodás szűk 

séges, lehetőleg meleg vízben a

Zucker-féle szab. gyógyszappannal
a használati utasítás szerint. Ha a bőr le- 
hámlani kezd. akkor a szappan üasználatá- 
v«i ideig fel kell hagyni s csak Znck°f^- és Znck.-Lkrém használatával 
egyetemben alkalmazunk mindaddig, míg a 
bőr sima lett, amely után a Zncker-féle 
■zabad. gyógyezappaa használatát ismé­
telni kell Ez?n eljárás betartása nagyszerű 
eredménynyel jár: Mit?sser b6rzsír, pat­
tanás, barna folt stb. rövid időn belül el­
tűnik, a bőr sima, tiszta, puha, gyöngéd, 
egészséges és feszes lesz. Hogy a baj vissza 
ne jöjjön, a Zucker-féle szabad, gyógy- 
■zappan, a Zuck» >h-krém és a Zuck»,h- 
■zappan állandó használata igen ajánlatos.
A megrendelésnél a következő különbségre 

kell ügyelni:
Zucker»zab.350!o-OS gyógyszappanja a ltk-
hathatősabb és legnagyobb. Darabja 2.50 kor.
Zucker szabad, 15°/0-os gyógyszappanja
hatásában és mennyiségében gyengébb. 
Darabja 1 kor. Ehhez való Zuck^-krém 
(zsirtalanitő) a bőrkrémek gyöngye. Egy 

tubus ára 2.50 kor., kis tubus 125 kor,

Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában Sátoraljaújhely.

ÁgybaYizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 
Felvilágosítás díjtalan. Kor és 
nem megadandó! Fényes köszönö 

levelek. Orvosilag ajánlva.

%SAN|ITAS“ intézet
VELBURG P. 275. Bayern.

Kiadó lakás.
Három utczai szoba, konyha, 

előszoba s pinczéből álló úri la­
kás mosókonyha használattal stb. 
azonnal kiadó évi 520 korona
bérért. Ugyanott esetleg a kert 
is kivehető. — Értekezhetni le­
het Apponyi-utcza 29. szám alatt 
bent az udvarban.

yiz ágybavizeléstől ffiTÍSSST
„Ébredj fel" törvényesen védett szerünk­
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás ingyen.
—— Intit. Aesculap Nr. 482. ——- 

REGENSBURG, Bajorország.

K Tisztíts csak

ac

találmány

fémfiszf ifd kivona

2997/909. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaujheh i kir. járásbíró­

ság 1908. V. 2160/6. számú kiküldő 
végzése folytán Dr. Grosz Dezső 1/4 
korona követelésének és járulékainak 
kielégítése végett 1909 évi november 
hó 8 án (1. e. 9 órakor Sátoraljaújhely­
ien, Rákóczy-utcza 12. sz. a. végre­
hajtást szenvedő üzletében elárverezem 
azon 6248 korona 90 fillérre becsűit 
ingókat, melyek a sáioraljaujhelyi kir. 
jbiróság 908. Sp. III. 363/3. sz. végre­
hajtást rendelő végzése folytán a 908. 
V. 2160/2. sz. végrehajtási jkvben 
felülfoglaltattak s melyek a sátoralja­
újhelyi kir. jbirósági 908. V. 269/8. 
sz. végrehajtási jkvben 1—85. tétel 
és 908. V. 286/1. sz. végrehajtási jkv. 
1—25. tételei alatt vannak összeírva.

Sátoraljaújhely, 1909. október 17.
Rosner Imre,
kir. végrehajtó.

C15
55

a jövő 1910. évi

kiadóhiuatQiunhban
már csak pár napig vétetnek fel.

lertpa- 

LOiomtBj-szeip-

Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen*

Minden kereskedésben kapható!

iádé lakás.
A Központi Takarékpénztár 

tulajdonát képező, a Tüzoltó-tér 
19. szám alatt lévő házában több 
rendbeli lakás azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítással szol­
gál a Sátoraljaújhelyi Központi 
Takarékpénztár, mint tulajdonos.

A Molnár István-utcában 21. 
sz. a. ház, mely 4 lakosztályból 
áll, eladó.

Bővebb felvilágosítás ugyan­
ott szerezhető.

BELEK.
A közeledő házi sertósöléshez ajánlunk :
Szárított és sózott marhabelet, só­
zott sertésbelet és júhszátlingot.

Kienast és Báuerlein
bélnagykereskedés.

Budapest, IX., Szvetenay-utca 21.
Sürgönyeim : Kienastef. Telefon : 53—56.

AlapRtatott: 1870.

laüó ház.
A Jókai-utcában 39. sz. alatt 

lévő ház, mely 3 szoba, kamara, 
pinceház és kertből áll, igen 
előnyős áron eladó. Cim: a kiadó- 
hivatalban.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Gazdasági ispánnak
ajánlkozik egy, a gazdaság minde- 
nik ágában jártas, csekély igény­
nyel biró egyén. Szükség esetén 
tejkezelést is elvállal. — Czitn :
Schleifer József Nyírpilis (Sza­
bolcs vármegye.)

'Jk
Szállitszakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin , Nyersolaj-, Gáz , Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. —
MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkkal

a tényleges lóerő
óránként £sbak 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-körut 41. 0 Telefon 12—91.

Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Gapsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult kSazvénynél, 

osf'zná! és meghűléseknél, ••..•••rara..... 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
éfl a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest

ti Richter gyógyszertára az „Irány ernszlanhoz",

6o fillér.
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

R 8 í h y -féle
pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 tillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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Üzlet átvétel!
A n. é- közönségnek b. tudomására hozom, hogy 

Sátoraljaújhelyben, a Kazinczy-utezán évek óta fennálló

WILHELM HENRIK-féle

BÚTORÜZLETET
mai napon átvettem és azt függöny- és szőnyegraktár­
ral kibővitettcm.

Raktáron tartok complett ebédlő-, háló-, szalon- és 
úri szoba berendezéseket, hajlított fa-, vas- és rézbutoro- 
kat, úgyszintén szőnyeg és függönyárut nagy választékban 

Magam a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva, 
vagyok

kiváló tisztelettel

Blum Géza.
Vállalok asztalos és kárpitos munkák 

készítését és javítását.

Reményi Vendel
többszörösen kitüntetett cipész üzlete 

Sárospatakon.
— Alapíthatott 1869. évben. —

Készít jótállás mellett hölgyek 
és urak részére legújabb divat 
szerinti czipőket és csizmákat.

Sátoraljaújhelyben a mérték­
vételt meghívásra magam esz­
közlöm, vidékről a láb körrajza 
és egy pár használt czipő kül­
dendő be.

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett küldetnek meg.

€la3ó szőlő.
A bodrogszerdahelyi hegyen, 

a „Fátyolka" dűlőben 3780 Q-öl 
területű szántóföld, melyből mint­
egy 3000 □-öl 8 — 9 éves ültetés 
clkültözködés miatt eladó.

Érdeklődőknek bővebb felvi­
lágosítást nyújt Éles Gábor bod­
rogszerdahelyi körjegyző ur, vagy 
a tulajdonos H. Szabó Ferencz, 
a város házánál Szentesen (Cson- 
grád megye.)

Hazánk egyik legnagyobb és leggazdagabb biztositó részvénytársa­
sága megyénket újra akarja szervezni. E célból

keres zzzzzzzz
egy vagy két, megyénkben jól bevezetett, megbízható, komoly, szolid elő­
életű és szorgalmas egyént, ki a biztosítási üzlet összes ágazataiban az 
üzletszerzés, valamint a szervezés terén eredménnyel képes működni.

Főcél: Üzletszerzés és itt helyben, valamint a vidéken, oly helyi 
megbízható ügynököket és képviselőket felállítani, kik szintén képesek j 
egészséges biztosítási üzletet teremteni.

Ajánlkozók, kik ezen a téren már sikerrel működtek, előnyben ré- / 
szesülnek. Nem szakmabeliek a társaság költségén oktatást nyernek. Az I 
állások a jól betöltött, kikötött idő leteltével nyugdijképes állandókká! 
alakíttatnak át.

Kezdő' fizetés: A már betöltött gyakorlat és előismeretek szerint havit 
150—250 korona és ha a társaság megbízásából utazik : 10 kor. napidij éal 
II. oszt. vasút. Kimerítő ajánlatok : „Kötelességteljesités — szép jövő“ 
alatt Eckstein Bernát hirdetési irodába (Budapest, VII., Erzsébet 
körút 37.) kéretnek.

így növekedett
a KAZINCI KÖSZÉN8ÁNYA R -T. ™ *

évi termelése!

Miért ?
>s:

rSSríííK|*«1X‘iVV

1903: 1904: 1905: 1906: 1907; 1908: években
5400 9600 6000 9600 10,600 11,800 waggon

Mert a Ír a, z I n c I szén 
szobafütésre, kazántüzelésre, cséplésre 

egyaránt kitünően beválik.

PilTHÉFOM
Védjegy.

Ismeri Üu már a küiömbséget a PATHÉFON és más beszélőgépek közt?

a) A Pathéfonnál nem kell tüt cserélni.
b) A Pathéfon tű nélkül játszik.

c) A Pathélemezek soha sem karcolnak, nem csiszolnak, sem nem horzsolódnak, ha 20 vagy 30-szor játszót
tak velük.

d) A Pathélemezek oly jók, hogy azok nem válnak hasznavehetetlenné.
e) A Pathélemezek kellemes, értelmes, puha hangot adnak.
f) A Pathélemezeknél senki a fülét be nem fogja.

g) A Pathéfon egy elsőrendű művészies házihangszer, amely minden zenekedvelőnek élvezetet és szórakozást nyújt
mely mindü^koukur,™ felülni! VÍ'ághÍrÜ ^ ^ Cég for^lomb»- A hangvisszaadás terén elsőrangú

Sépek 45 koronától feljebb. 28 cm. kétoldalú lemez X. 5- 24'|2 cm. kétoldalú lemez X. 2.75
Kerje a következő kiváló felvételeket: Fráter Loránd, Berkes cigányzenekar, Rózsa Lajos Első honvéd-gyalogezred 
zenekara, Bauman, a tóvárosi Orfeuum tagja, Steinhardt Oéza, Weltmann hegedűművész' Kiss Károly KiespMihály és 

ezenfelül meg 20,000 nemzetközi felvételek elsőrendű zenekarok és előkelő művészektől.

Pathé Fréres, Wien I., Graben 15.
Viszonteiárusitók „mindenütt kerestetnek.

Katalógus ingyen 
és bérmentve. Katalógus ingyen 

és bérmentve.
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Meghívó.

A Nagymihályi Sör és Malátagyár
Részvénytársaság

1909. évi november hó 23-án délelőtt 10 óra­
kor a vállalat iroda hélyiségeiben tartandó

III. évi rendes közgyűlésre
a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes 

megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről, a felügyelő­

bizottság jelentése a mérleg tárgyában. A felmentvény megadása és 
határozathozatal a tiszta nyereség hovaforditása iránt.

3. Kilencz igazgatósági tag és egy felügyelő-bizottsági tag 
választása.

Nagymihály, 1909. október 21.
flz igazgatóság.

mgvon. 1909. ÉVI MÉRLEG, (január- augusztus) teher.

Pénztár .... 23920 34 Részvénytőke . . 700000
Telek................... 100000 — : Tartalékok . . . 8097 69
Épületek .... 370000 — Pénzint. követelése 459523 50
Gépek................... 272439 84 Egyéb hitelezők . 54912 67
Edények, jármüvek M. k. államkincstár 107232 81

és eszközök . . 230623 50 Leírások .... 19900 —
Készletek . . . 143752 30 Nyereség ... - 29653 17
Követelések . . . 155769 85
Visszatérülő befekt. 82814 01

1379319 84 L379319 84

veszteség. NYEREMÉNY-SZÁMLA. nvereség.

Felhasznált anyag 32461 04 Átiratási dijak . . 137 28
Jármüvek .... 3543 40 Melléktermények . 3603 52
Üzleti költ. és fuvar 17189 49 Sör •••••• 161248 30
Kamatok .... 16178 61
Személyzet fizetése 39229 82
Adók................... 432 52
Fentartási költség. 5329 28
Biztositási dij . . 700 _
Betegsegélyző dijak 372 27
Leírások .... 19900 —
Nyereség .... 29653 17

164989 60 164989 60

Nagymihály, 1909. augusztus 31.

Hochfelder Mátyás
könyvelő.

Igazgatóság:
Medák Géza

ügyvezető.

10225/1909. tk. sz.

Hirdetmény.
Vily és Vi*ány község betétei az 1886. XXIX., az 1889. 

XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-c. értelmében el készíttet vén és a 
nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. 
§-ai alapján, ide értve e § oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog­
lalt kiegészítést is. valamint az 1889. XXXVItó. t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15 §. b) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések érvénytelenségét kimutathatják, c végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kerese­
tüket 6 hónap alatt, vagyis 1910. május hó 15. napjáig bezá­
rólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1910. évi május hó 15. napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekköayvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. május hó 15. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át> 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1909. évi október hó 20-ik napján.

Wieland,
kir. ítélőtáblái biró.

|

I
I
I

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból ----- -

Czibur Bertalan Gróf Sztáray Sándor Weinberger Sándor
alelnök. elnök. aielnök.

Walkowszki Béla Herskovits Jónász Barnai Andor 

Dr. Widder Márk Schreiber Jónás

Felügyelő-bizottság:
Dr. Fuchs Ignácz Bartus Boldizsár ifj. Koch Gábor

elnök.

Dr. Kállai József

nagy választékú

y
"" utó bizományi raktár van *

itoraljanjhely, Deák-utcza 3. szám alatt. #j

tedvező részletfizetési módozatok. yC 
déki megrendeléseket azonnal szállít. rL!
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Kedveső fizetési félté telek.

Figyelem!
Mielőtt motort vesz, kérjen tőlünk ajánlatot, mert a 

világon a legjobb az eredeti Benz szív oga z m o tor. 
Anthrazit, faszén, brikett és hasonló tüzeloanyago gy 
aránt alkalmas.

Bármily nagyságban azonnal szállíthatok !

Benzin-, gáz- és nyersolaj-motorok legegyszerűbb kivitelben. 
Gazdasági és ipari czélra legmesszebb menő szavatosság

mellett kaphatók :

motor és gépgyárában
BUDAPEST, V. UIPÓT-KÖRUT 22.

Szakember kiküldése díjtalan!Árjegyzék Ingyen

Olcsó árak!

Ajánlok azonnali szállításra
Kárpáti rizike gombát sóban, egy posta-bődön . . K. 6 —
Kárpáti rizike gombát finoman marinirozva tálaláshoz készen, 

~ K. 4"—1 posta küldemény
Kárpáti vörös áfonyát czukorban főzve klgr.-ként . K. T60

Hérán Károly,
szepességi különlegességek kiviteli üzlete Késmárk.
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I FLEISCHER és TÁRSA |
Ü gépgyára és vasöntödéje Kassán, Vám-utcza 11. szám. @
I S
S Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok fis 
B szemmeltartásával, czélszertlen és gondosan gyártott jóliir- ^ 
ra nevíl gépeit, nevezetesen: Q
B B
B SaeffesknváfWiikaAJkéz^jFagy^janegáiayliajiásra. Q

Répavágökat és tengeri_morzsolókat^^^^_ B
Olajiryár bérén<lezéseket. ®

B
S

Őrlő- és daráié malmokat. Progresz-tisztitó B
gépeket, lisztnsztályo/6 hengereket.________  ||

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgé- T^v A ®
B pékét és gőzkazánokat. Szeszgyár bérén- g*
Jgj dezéseket m. p. Henze főzök, kavaró ké- ^
~ szülékek, maláta és burgonya zuzókat stb. ^

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét rjj~í
g tartjuk állandóan raktáron. g
B Gazgasági gépeink képes, valamint öntödénk gyártmá- || 
fa nyainak árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük. [Q
0 1 “ B
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Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt
Zongorák és Pianinok

legmérsékeltebb áron
úgy cserébe, mint részletfizetésre 

kapható
Udvardi Szaniszlónál

Sátoraljaújhelyben.

mmm*

me.
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E ALAPITTATOTT 1900 ÉVBEN SÍ

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

' Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLU11 ÉS TÁRSAI 

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)
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ihAYTON & SHUYTüEWORTfi
BUDAPEST, Váczi-kSrút 63. szám &

ÜUI * legjutányosxbb érek mellett ejánltstoak:

locomobil és gozcséplőgép-készlstek vi, «e<» u lőercn,
■seleakaialosófc, járgány- cséplőgépek, lóhere - caéplöb, Osstitó-rosták, 

konkolyotők, keseáló- és aratőgépek, síénagybjtök, boronák,

„60LUMBIA-0RILL" legjobb sonetógépsk, „Plánt jr." kapáló!,
eiecekevágók, réparágők, kokoricxa-moneoidk, darálók, 

•rlö-malmok, egyetemes aceél-ekék, 2- és 5-vaao 
ekék ée minden egyéb gasdeoágl gépek.

*<«*lete« árjegyxékek kivár,etra Ingyen e« bérmeafc* küldetnek.

Aki bútort
BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,

saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET
árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak:
VIII., József-körut 28. sz. (Bérkocsis-ulcza sarkán.)
IV., Ferencziek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában.)

Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet" tagja s ennek felügyelete

alatt áll.
Vásárlási kényszer teljesen kizárva.
Stíl szerű, modern lakásberendezések.

Szavatosság az áru minőségéért.
Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú 

budapesti asztalosok ée kárpitosok dolgoznak.

jutányos árak!

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


